

中電場50米長運煤帶或礙供電



■發電廠長達50米的運煤帶組件(虛線)整節坍塌，幸未釀成傷亡。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)中電青山發電廠昨發生驚險意外，一節長達50米、重逾百噸的巨型運煤帶連支架突然斷裂從高空墜地，幸附近員工及時避開未致釀成傷亡。中電工會除要求公司徹查事件外，更透露修復輸煤系統料須長達數月，恐影響正常發電。

恐有人被活埋 消防探索1小時

事故現場為屯門踏石角青山發電廠A廠，出事的巨型運煤輸送帶連同金屬支架重逾百噸，體積達5米乘10米乘30米，離地約50米。昨午3時40分，該節運煤帶突然斷裂，連同運送中煤炭從50米高空墜下地

面，當時地面附近有逾10名員工，僥倖及時走避，否則後果堪虞。消防接報到場後恐有工人被活埋，探索近1個小時無果後撤離。

由於該組運煤帶斷裂，即時令青山A廠完全缺煤供應。中電華員職工會主席施生弟表示，對今次事件極度關注，已要求公司即時停止派遺員工進行運煤帶的相關工作，徹查事故及徹底檢查其他運煤帶的安全，同時要求勞工及福利局介入調查。

料需維修數月 只餘一個月燃料

施透露，今次是繼上次發生近百噸大型除塵機由

高處墜下後，另一宗重型物件墜下意外。他指出，青山發電廠是中電供電主要命脈，場內分2廠，分別A廠以燒煤及燒重油發電，B廠則燒天然氣和煤，各廠均有4部發電機組。今次A廠運煤帶損毀，估計要維修數個月，而廠內餘下的燃煤只能供發電機組維持供電約1個月，稍後燒重油亦只能再支撐多1個月，其後可能會影響中電正常供電。

中電發言人則回應，電力供應不受事件影響，對今次事故非常關注，已將情況通告相關政府部門，並即時成立了專責小組調查事件起因，及作出相關維修安排。

年輕好爸爸 雨中開工觸電亡

為賺奶粉錢轉做泥水匠 遇難遺內地妻滿月女

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)剛為人父的年輕好爸爸，為賺取奶粉錢，數月前由倉務員轉做泥水工人後，昨天雨期間在紅磡建築地盤鋪設瓷磚時，疑誤觸牆身高壓電纜，當場被電極至雙眼反白倒臥工作台上，送院不治，遺下在內地妻頓失所依，境況堪憐。勞工處正調查意外是否涉及人為疏忽。另在旺角，一名外籍油漆工人昨晨在大廈21樓外牆工作時，跌腳直墮3層樓，幸被安全帶救回一命。

奪命工傷意外現場為紅磡青州街與利工街交界，前海關職員宿舍的重建地盤。慘遭電死水泥工張澤宏，28歲，據悉剛榮升爸爸，女兒剛滿40日大，妻女俱在內地。工友透露，張原在一間大型超級市場任職倉務員，一年前在廣東普寧經親友介紹，與一名內地女子結婚，數月前因鑑於女兒快將出世，開支大增，為增加收入，遂經從事三行的父及兄介紹轉做泥水工人，並在個多月前轉到現場地盤工作。對意外令張的幸福家庭毀於一旦，初生女兒更無法再見父面，工友無不感到惋惜。

鋪設瓷磚疑誤觸高壓電纜慘叫

事發昨午約2時40分，現場消息稱，張當時與另一名

工友「亞基」，在地盤地下垃圾房內一個高約7米的工作台上，為外牆鋪設瓷磚，張負責用一塊濕海棉進行俗稱「掃瓦仔」的工序，抹掉瓷磚上多餘水泥。據「亞基」表示，事發前一刻，他剛爬下工作台往取水泥，突驚聞張2聲慘叫，當他爬上工作台察看時，赫見張已陷昏迷雙眼反白。由於現場牆身有不少高壓電纜及光管等照明設施，不排除事主誤觸電纜，立即報警。

救護員到場證實事主已無呼吸脈搏，送院搶救無效死亡。事後警員立即封鎖現場調查，勞工處及中華電力公司均有派員到場助查，據趕到現場了解情況的建造業總工會理事長周聯僑表示，意外不排除涉漏電問題，勞工處正調查意外是否涉及人為疏忽，工會會盡快為死者遺孀向關愛基金申請10萬元以解燃眉之急。



■有關部門人員在青州街工人觸電身亡現場調查。小圖為觸電極斃水泥工張澤宏。

油漆工21樓飛墮安全帶保命

另在旺角染布房街10號一重建地盤，昨晨10時30分亦發生工業意外，一名19歲印度裔油漆工人在地盤21樓外



■泥水工觸電時所站的鐵架工作台上，牆身有光管及多條電纜。

牆棚架上油漆時，疑一時跳腳墜樓，幸當時他身上繫有安全帶，在千鈞一髮之際發揮作用，令其墜下3層樓即止住去勢，僅腰及左腳輕傷，工友立即將其救回安全位置及報警，事主送院救治無大礙。

黃雨多處水浸 洪水橋水深及膝

香港文匯報訊(記者 杜法祖)颶風過後本港昨日天氣仍不穩定，天文台一度發出黃色暴雨警告近3小時，廣泛地區錄到超過30毫米雨量，沙頭角雨量更逾100毫米。港九、新界多處地方均有水浸報告，其中元朗洪水橋、流浮山一帶及沙頭角，下午最大雨時一度水深及膝，元朗有村民報警求助，消防員和警員接報入村協助村民疏散，幸未有傷亡報告。

消防帶備救生衣入村救人

天文台於昨日上午11時30分發出黃色暴雨警告，下午1時更發出新界北部水浸特別報告，直至下午2時20分黃色暴雨警告始取消。黃雨期間，元朗洪水橋一帶在下午約1時許出現水浸，大量雨水湧入村內，其中田心村水深大約半米，警員及消防員要帶備救生衣入村，協助村民疏散，部分村民則自行疏散到村口暫避，消防員搜索後證實無村民被困，亦無人受傷。而流浮山輞井圍村昨午1時許亦有水浸報告，水深及膝，姓張村長表示他有3輛私家車被水淹浸，另有一輛載客專線小巴駛經該村，亦一度被洪水圍困。

沙頭角句鐘落100毫米雨

在黃雨期間錄得雨量高逾100毫米的沙頭角，鄉事委員會表示區內大雨持續近一小時，路面被水淹浸，部分水深逾



■工人在斧山道迴旋處支路水浸現場疏通渠道。

半米，有車輛拋錨被因水中。

鑽石山水深1米小巴拋錨

九龍鑽石山荷里活廣場對開大磡道及龍蟠街一帶，昨午均出現水浸，水深近一米，一輛經過的專線小巴遇水浸故障拋錨，警員及渠務署工人合力將小巴推到路旁，工人其後清理附近渠口的堆積物疏導積水。而灣仔告士打道怡東酒店及維園道111號對開，昨午亦出現輕微水浸，交通略受阻礙。消防處由昨中午開始，共接獲6宗水浸求助報告，2宗在沙頭角，2宗在天水圍，流浮山及屯門虎地各1宗。而渠務署昨日亦接獲最少5宗水浸報告，其中九龍區有3宗，新界2宗。



■鑽石山荷里活廣場對開大磡道，有專線小巴因水浸拋錨。

高危15米細葉榕古樹被移除

香港文匯報訊(記者 文森)康文署發言人昨日表示，已移除了在跑馬地黃泥涌道一棵因颶風影響以致有潛在倒塌危險的古樹名木，以保障公眾安全。該古樹為一棵細葉榕，約15米高，列於《古樹名木冊》內，編號為LCSD WCH/10。另外，金鐘添馬公園亦有50棵樹倒塌，工

人昨日忙於清理，包括出動吊車，將樹木移到原來的地方，又掘鬆泥土，原址重植。

添馬公園原址重植50棵樹

康文署發言人表示，在黃泥涌道移除的古樹由於根部出現腐爛情況，去年6月亦證實感染腐爛病，一直需要加強監察和護理。署方已為該樹進行多項護理工作，包括噴灑殺菌劑、清理真菌及增加鋼索以協助穩固該樹等。然而，古樹的根部生長和整體健康情況並沒有改善。

發言人說，颶風過後，該署再次檢查該樹時，發現該樹的根盤出現嚴重移位的情況，以及一直用於穩固該樹的兩條鋼索有異常繃緊情況，顯示該樹有潛在倒塌的危險。由於該樹

位處交通繁忙的黃泥涌道，該署經諮詢發展局樹木管理辦事處的意見後，決定盡早移除該樹，以保障公眾安全。康文署並已檢查附近另外一棵古樹細葉榕，證實其健康情況穩定。

10號颶風襲港共4古樹倒塌

此外，在前日颶風襲港期間，共有4棵古樹名木倒塌，分別位於九龍公園的細葉榕(編號為LCSD YTM/96)，鯉魚門公園的朴樹(編號為LCSD E/7)，壽山村道的細葉榕(編號為LCSD S/10)，以及遮打花園的垂葉榕(編號為LCSD CW/123)。康文署與樹木管理辦事處在颶風過後，已再次檢測上周相繼購物大道大樹倒塌後同一花槽內的另外兩棵古樹名木 LCSD YTM/11及 LCSD YTM/12，認為樹木的整體情況沒有受颶風影響，樹木管理辦事處專家小組將盡快研究適當的跟進工作。



■金鐘添馬公園有不少樹木被「韋哥」吹塌。香港文匯報記者劉友光攝

百貨業打風遲到1分鐘扣千元

香港文匯報訊(記者 文森)天文台前天早上10時許改發3號風球，「打工仔」需要復工，昨日有市民致電投訴指有百貨公司要求員工在8號風球除下後的1個半小時內回到公司，每遲到1分鐘需扣1,000元工資。香港百貨商業僱員總會批評有關做法不合理，勞工處呼籲僱備雙方應及早協議颶風期間的工作安排，僱主亦應體諒員工的情況。

勞工處籲勞資及早協議

勞工處《颶風及暴雨警告下的工作守則》中列明，除非工作另有規定，僱員一般在8號颶風警告取消後都要復工。勞工處助理處長許柏坤表示，僱備雙方應及早協議颶風期間的工作安排，部分服務性行業，包括醫院、酒店或護老院等，因在風暴下需維持服務，僱主應為員工安排交通，若有員工因風暴過後交通擠塞而未能準時上班，僱主應該體諒。

市民任女士昨日致電投訴稱，指其女兒在銅鑼灣某百貨公司上班，但公司竟規定員工在8號風球除下後的1個半小時內，回到公司上班，否則便要扣減薪金，若遲到1分鐘，便會扣減工資1,000元，認為有關安排並不合理。任女士表示，因前天颶風後交通嚴重擠塞，而女兒亦住得較偏遠，故此女兒最後需請病假。

工會：做法不合理向勞處求助

香港百貨商業僱員總會理事長鄧祥勝表示，並未接到投訴指僱主在颶風後的上班安排，但認為上述個案做法不合理，並應向勞工處求助。他指一般做法是員工遲到超過5分鐘後，僱主才會開始扣減工資，而即使扣工資，最多亦只會扣減1天工資，即約200至300元。他又稱，希望僱主盡量不要扣人工，而即使要扣薪，亦不能超出按薪金計算的時薪比例。

「韋哥」遺禍 蔬菜魚價貴45%



■風暴過後，魚檔的魚價飆升。

香港文匯報記者郭兆東攝

香港文匯報訊(記者 郭兆東，實習記者 吳凱恩、吳建邦)颶風「韋森特」令本港蔬菜及魚類價格急升，部分零售價升幅更高逾40%，其中以菜心升幅最多，較平日每斤11元貴5元，升幅達45%。

有市民表示，風暴前後蔬菜和魚類價格飆升明顯。蔬菜統營處表示，颶風進入廣西地區影響部分內地蔬菜供港，料未來數日蔬菜價格會繼續攀升。

菜心每斤11元升至16元

香港文匯報記者昨日走訪多個菜檔及魚檔，發現蔬菜及魚類的價格有明顯上升。蔬菜方面，菜心由平日每斤11元升至16元，升幅達45%；而唐生菜則由每斤10元升至12元；芥蘭價格亦由平日每斤12元加至14元。

菜檔檔主坦言，由於風暴造成內地水災，蔬菜供應量減少，本地需求量大，引致批發價上升，因此往往在風暴過後，菜價普遍都會貴2至3元。

今仍有零散驟雨

香港文匯報訊 颶風過後，本港天氣仍然不穩定，天文台昨日一度發出黃色暴雨警告，天文台表示，一道廣闊季風槽正為南海北部



■菜檔的菜價普遍升至12元至16元不等。

香港文匯報實習記者吳建邦攝

休漁期遇打風 魚價更貴

此外，魚類價格也有明顯上升，以紅衫魚售價而言，由原來每兩2.5元加至3.5元。有漁檔檔主認為升幅合理，「一般休漁期後魚價每條都會升5毫到1元，今次又適逢打風，來貨會更加少，魚價好自然就會貴些。」家庭主婦鄧小姐表示，明顯感覺魚價貴了10%至20%。外傭Christy表示，魚類價格升幅稍高，並指其僱主抱怨魚類價格較平日貴。

料未來數日菜價會續升

蔬菜統營處總經理郭錦文表示，颶風吹襲過後，蔬菜供貨量由平日450噸跌至只有420噸，跌幅約8%，蔬菜批發價平均上升5%，其中以生菜批發價升幅最高，升幅達12.5%，其他瓜類的批發價則保持平穩。他稱，隨著颶風「韋森特」進入廣西範圍，估計該地區的蔬菜供港數量會受到影響，料本港蔬菜未來一星期的批發價，會較颶風前升約10%。

及華南沿岸地區帶來驟雨及雷暴，本港地區今日多雲，有零散驟雨及狂風雷暴，早上雨勢有時頗大，氣溫介乎攝氏24至28度，吹和緩東至東南風，而展望隨後數天雨勢逐漸減弱。